

بہارِ اہلسنت
نفاذِ احکامِ جبرئیل
بسم اللہ

The Weekly Badr Qadian

بیتنا نفعنا اللہ بئسہ
بیتنا نفعنا اللہ بئسہ



جلد ۱۴
روزہ ہفت
شمارہ ۸

ایڈیٹر محمد حفیظ بقا پوری
نائب فیض احمد بجاتی

شرح چندہ
سالانہ ۷۰۰
ششماہی ۴۰۰
مراکب نمبر ۸۰۰

۱۸ ستمبر ۱۳۴۱ھ
۱۵ شوال ۱۳۸۵ھ
۱۸ فروری ۱۹۶۵ء

انتخابِ اعلیٰ

تاریخ ۱۶ فروری ۱۹۶۵ء حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں اللہ تعالیٰ کی رحمت کے منتقلی اختیار افضل مودہ ۱۲ فروری میں شائع شدہ ڈیڑھ گھنٹہ کی تقریر پر شکر کیا ہے کہ یہ تقریر ۱۳ فروری کو حضور کی سعادت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبت بہتر ہے۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب کرام اپنے پیارے امام کی رحمت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے شب و روز دعائوں کا سلسلہ جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حضور کو صحت کا طر عاجز نہ کرے۔ آمین

تاریخ ۱۶ فروری حضرت ماجزادہ مرزا ایم احمد صاحب مع بیگم صاحبہ فریڈریک گورڈوی دہلی اور ان کے سسر بھتیجیوں کے ہمیں۔ صاحبزادہ مرزا اعلیٰ احمد صاحب کی ہمراہ ہیں۔ شرف نے سب کو خیر و عافیت سے دہس لائے۔ توقع ہے کہ آپ ۲۰ فروری سے فوجی دہس بھرتیوں سے آجی گے۔ آپ کی بیوی ماجزادہ مرزا ایم احمد صاحبہ میں ہیں اور خیر و عافیت سے ہیں۔

پیشگوئی مصلح موعود

خدا تعالیٰ کی قدرت اور رحمت اور قربت کا ایک عظیم الشان آسمانی نشان

باقی اسلحا اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۱۸۸۵ء کے آغاز میں بمقام ہوشیار پور حضرت اسلام اور صداقت آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کے منتقلی اللہ تعالیٰ سے ایک رحمت کا نشان ظاہر کرنے کے لئے چالیس روز تک مسلسل دعا میں کہیں۔ اللہ تعالیٰ نے حضور کی ان دعاؤں کو قبول فرماتے ہوئے آپ کے ہاں ایک ایسے فرزند کے تولد کی خبر دی جس کے وجود سے وہ عظیم الشان نشان پورا ہوا۔ اور اس کے ذریعہ اسلام کی قدرت اور حضرت باقی السلام سے اللہ علیہ وسلم کی صداقت و درویش کی طرح سب کے سامنے آجائے۔ اللہ تعالیٰ نے حضور کی منقرضہ دعاؤں کو منور اور آپ کو الہام فرمایا ہے۔

”میں تجھے ایک رحمت کا نشان دیتا ہوں اسی کے موافق جو تو نے مجھ سے مانگا۔ سو میں نے تیری تقریرات کو نشا۔ اور تیری دعاؤں کو اپنی رحمت سے پیار سے قبول کر لیا۔ اور تیرے سوا کوئی اور ہوشیار اور دلیرانہ کا سوا ہے تیرے لئے مبارک کر دیا۔ سو قدرت اور رحمت اور قربت کا نشان تجھے دیا گیا ہے۔ فضل اور احسان کا نشان تجھے عطا ہوا ہے۔ اور شیخ و ظفر کی کھیر تجھے ملتی ہے۔ اسے منظرِ اچھے پر سلام۔ خدا نے یہ کہا تا وہ جو زندگی کے خواہاں ہیں موت کے پیچھے نہ بھاگتے ہوں۔ اور وہ جو قبروں میں دے رہے ہوں وہ بھی باہر آئیں اور باقی اسلام کا شرف اور حکام اللہ کا مرتبہ لوگوں پر ہی ہر ہو۔ اور تاج اپنی بیویوں کے ساتھ آئے اور باطن اپنی تمام غوغائیوں کے ساتھ بھاگ جائے۔ اور اگر کبھی کہیں میں خاد ہوں۔ جو جانتا ہوں کھتا ہوں۔ اور تا وہ یقین لائیں کہ میں تیرے ساتھ ہوں۔ اور انہیں جو خدا کے وجود پر ایمان نہیں لاتے اور خدا کے دین اور اس کی کتاب اور اس کے پاک رسول محمد مصطفیٰ کو انکار اور تکذیب کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ ایک کھلی نشان ہے اور جرموں کی دوا خواہ ہو جائے

سو جسو تجھے رحمت ہو کہ ایک دوسرا اور پاک رکھا تجھے دیا جائے گا۔ ایک زر کی غلام (رکھا) تجھے لے گا۔ وہ رکھا تیرے ہی رحم سے تیری ہی رحمت دہس ہوگا

(انتخاب ۲۰ فروری ۱۸۸۵ء)

بھارت کی تمام جماعتیں مورخہ ۲۰ فروری کیلئے مصلح موعود منسکراپنی پوٹس ارسال کریں۔ نظر دعوتہ و تبلیغ قادیان

مصلح موعود علیہ السلام سے بہتر کوئی شخص نہیں ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے انسانوں کے لئے بھیجا گیا ہے۔ اس لئے اس کی تعظیم و احترام ضروری ہے۔

ہم اس میں اپنی روح ڈالیں اور خدا کا سانس کسے سربوگے

۱۹۳۷ء کے آغاز میں مقام ہوشیارپور جو پانچ دن پندرہ سید حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کیا اور ایسے قیمتی اوقات میں جس رنگ میں حضور نے بارگاہِ اہل بیت میں اسلام کی ترقی اور سر بلندی کے لئے زور دیا تھا وہاں میں ان سب کو اہم و کرم جاننے قبول فرمایا اور وہیں حضور اس پانچ روزہ دعا کے پروگرام سے فارغ ہوئے تو خدا تعالیٰ نے اہم کے ذریعہ ایک عظیم الشان شہادت دی جو ایک ایسے فرزند کی سیدائش کے ساتھ تعلق رکھتی تھی جس کا وجود اسلام کی صداقت اور قرآن کریم کی حقانیت کے لئے ایک زندہ نشان کا حکم رکھتا ہے۔ اس لمحے اور جا سے پیشگوئی کی خدا تعالیٰ نے آپ کو اس بات کی شہادت دی کہ خدا تعالیٰ اپنے فیصل اور رحم کے ماتحت آپ کو ایک ایسا فرزند عطا فرمائے گا جس کے ذریعہ دین اسلام کا شرف اور کامیابی کا مرتبہ لوگوں پر ظاہر ہو گا۔

اس کے ساتھ ہی مسعودی کی ذات میں پائی جانے والی خصوصیات کا بھی ذکر فرمایا جو اس بارکرت وجود کو پہچاننے کے لئے بطور علامات خاصہ کے ہوں گی۔ انہی صفات اور علامات میں سے وہ میلان و تقارر صفات بھی ہیں جن کی نسبت اللہ تعالیٰ نے اپنے بندے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ان افعال خاصہ سے مطلع فرمایا کہ

”ہم اس میں اپنی روح ڈالیں گے اور خدا کا سانس اس کے سربوگے“

اہم ابھی کے اس حصہ میں سب سے پہلے تو اس بات کی طرف اشارہ کیا گیا ہے کہ اس بیگنی کی کامیابی ان افراد میں سے ہو جائے گی جو خدا کی ذات اپنے اہم و کلام سے شرف فرماتی ہے اور صفی طور پر یہ بھی بتا دیا گیا ہے کہ وہ نہایت ہی بارسا اور مقدس وجود ہو گا جس کے اعلیٰ درجہ مقام کا نتیجہ ہو گا کہ روح اللہ تعالیٰ کا نزول اس پر ہو گا۔

چنانچہ جب ہم اسی پہلو سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کی ذمہ اللہ تعالیٰ نے بغیر العزیز کے سوا جہات کا مطالعہ کرتے ہیں تو سب سے پہلے ہمارے سامنے حضور کا وجود اس رنگ میں آتا ہے کہ آپ اس زمانے کے ایک اسرارِ ربانی کی فرزند ہیں جس کی پاک صحبت اور شہد اور زندگی تزیینت ایک خاص رنگ رکھتی ہے۔ چنانچہ پوری پیر کا رنگ تھی۔ یہ کہ عین علمِ نبی میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو اہم کے شرف سے شرف فرمایا اور اس زمانہ میں ایک ایسی عظیم الشان شہادت دی جو بعد میں ظاہر ہونے والے اوقات کے ساتھ

گبر سے رنگ میں تعلق رکھتی تھی۔ میری مراد اس سے وہ عظیم الشان اہم ہے جو ان الفاظ میں حضور کو ہوا۔

ان الذین اتبعوا خوف الذین کفروا فی قوم اقلیتہ

کہ تیرے زور برداروں کو تیرے منکروں پر تیاقت علیہ دون گاہ۔ یہ اہم اس وقت تک واجب کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام زادہ تھے چنانچہ آپ نے یہ اہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھی سنایا اور حضور علیہ السلام نے اپنے اہم کی کاپی میں لکھی۔

اس اہم میں مترجم طور پر اس منصب کی طرف اشارہ مذکور ہے جو بعد میں آپ کو ملنے والا تھا۔ یعنی اللہ تعالیٰ نے اس طرف اشارہ فرمایا تھا کہ اللہ تعالیٰ آپ کو ایک ہی نبی بنا کر عطا فرمائے گا۔ اور اس دن یہ حالت آپ کے سر ہو گی اسی دن سے کھٹے مٹانے والوں کا تیرے مخالفوں پر ظہر شرح ہو جائیگا۔ اسی طرح اور بہت سے ایجابات میں جن کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے حضور کو شرف فرمایا

یہ مختلف اوقات میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو دیا اور کثرت کے ذریعہ زمانہ کے تقاریر اور حالات کے پیش کھانے کی جہت سے تیل اور وقت بنا ہیں۔ جو وقت آئے یہ نہایت صفائی سے پوری ہوئی۔ بلور شان وہ مقدس امور ہیں جو دوسری جنگ عظیم کے دوران میں رونما ہوئے تھے۔ اور ان کے متعلق خدا تعالیٰ کی طرف سے حضور کو تیل اور وقت علم دیا گیا۔

مثلاً سقویا فرانس کے وقت برطانیہ کی طرف سے جینکس کو فرانسیسی اور بڑی نوک حوق شہرت میں برابر ہو جائیں۔ (ڈارچ میں اس قسم کی صورت حالات کی مثال نہیں ملتی) اسی طرح ایسی جنگ کا وقت حضور کو کثرت میں دکھائی گیا۔ اسی طرح ایک موقع پر تیل اور وقت اللہ تعالیٰ نے آپ کو کیا کہ امریکہ کی طرف سے رطابہ کو ۲۰۰۰ پوائنڈ ہارٹ کی امداد ملی ہے۔ چنانچہ حضور کے ایک حادثہ کے ذریعہ اس وقت کے واسطے کو تیل اور وقت بنا دیا گیا۔ چنانچہ چند روز بعد ہی جب انگلستان سے وائسرائے کے نام ایک خطی اطلاع پر مشتمل امریکہ سے تیل اور وقت کی بیرون رہ گیا۔ کہ حضرت اہم حالت امریکہ کو تیل اور وقت اس بات کا ایک علم ہو گا۔ یہ سب خدا تعالیٰ نے اس شان کو کثرت سے جو اس نے اپنے بندے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو صلح موعود کے ہاں دی تھی کہ ہم اس

میں اپنی روح ڈالیں گے چنانچہ سب خدا کا کلام تھا جو حضرت صلح موعود پر ظاہر ہوا۔ خدا کی سنی کثرت اس سے بڑھ کر کوئی نہیں کہ خدا اپنے نیک بندوں سے کلام کرے اور انہیں ایسی باتیں تیل اور وقت اور تیل اور وقت بتاتا ہے کہ میں ہر حالت میں اطلاع پانا کسی عام آدمی کی طاقت میں نہیں ہوتا!!

میرا کہ انہا میں بتایا گیا ہے کہ صلح موعود کے بارہ میں دکھائی گئی تھی انہا میں اس طرح بیان کی گئی کہ

”تا کلام اللہ کا مرتبہ لوگوں پر ظاہر“ کلام اللہ سے مراد اس جگہ قرآن کریم ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ حضرت صلح موعود کو خدا تعالیٰ نے قرآن کریم کے ایسے علوم اور معارف عطا فرمائے گا جن کے ذریعہ لوگوں کو قرآن کریم کے جند شہ کا علم ہو گا۔ چنانچہ یہ بات تو کسی در پر مشہور نہیں کہ اس زمانہ میں کلام اللہ یعنی قرآن کریم کو سمجھنے والا اور اس کی صلح موعود کرنے والا سوائے حضرت صلح موعود اب نہ تھا۔

اللہ تعالیٰ نے اور کوئی نہیں حضور نے بار بار دنیا کے علماء عرب و عجم کو اپنے مقابل تفسیر کھنے کا چیلنج دیا۔ لیکن کسی کو میدان میں آنے کی ہمت نہ ہوئی۔ حضور نے اپنے اس دعوے کو بھی بڑی تندی سے لوگوں کے سامنے پیش کیا کہ میں لعین اسلام، اسلام پر جس قسم کا بھی اعتراض کرنا چاہیں کر لیں۔ وہ تعلق ہوں یا سائنس دان، علم نفسیات کے ماہر ہوں یا سیاست دان۔ اپنے اپنے فن کے ماہر سے جس قسم کا چاہیں اسلام پر اعتراض کر لیں

اللہ تعالیٰ حضور کو قرآن کریم ہی سے ایسا جواب سمجھا دے گا جس سے وہ عاجز ہو جائے گی۔ کیونکہ قرآن کریم خدا تعالیٰ کا کلام ہے۔ اور اس کا بھی ایسی جگہ پر دنیا والوں کو بھی ملتی ہے کہ ہر ایسے اعتراض کا جواب آپ ہی کتاب کے اندر موجود ہے ایسے جس شخص کو خدا تعالیٰ نے اپنے قرب سے نوازا ہے اسے اس عظیم روحانی نعمت سے بھی سرفراز فرمایا ہے کہ قرآن کریم کے معارف اس پر رکھوں دے۔ اب جو شخص بھی اس کے متعلق ایسا کوئی اعتراض پیش کرتا ہے خدا تعالیٰ اپنے نیک بندے حضرت صلح موعود کو قرآن کریم ہی سے اس کا بہترین جواب سمجھا دیتا ہے۔ جس پر آپ کی عظیم الشان علمی تصنیف تفسیر کبیر شاد ہے

حضور کی فرزند موعود تفسیر کبیر دس بارہ

بھائے خدا آفتاب آمد دلیل آفتاب کا رنگ رکھتی ہے۔ یہی وہ تعبیر ہے جو زمانہ کی ضرورت کے میں صلح موعود اور اسلام کے شان و شان ہے۔ اس نے نہایت شاندار طریق پر دین اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ لوگوں پر ظاہر کر دیا ہے۔

دین کی سر بلندی اور اس کی اونچی شان کے انہا کی توفیق جو حضور کو میسر آئی وہ صرف اور صرف اسی صورت میں کھلا کا ساہرہ آپ کے سربو تھا۔ ہر آن اس کی نفرت اور تائید آپ کے شان حال تھی۔ ورنہ جس قسم کے مخالف حالات میں سے آپ کو گذرنا پڑا اور قدم قدم پر جس قسم کی شدید سختیوں کا آپ کو گناہ کرنا پڑا اور خوف کا طوفانوں اور دشت ناک حالات کے ہی صورت میں کم نہیں۔ ہر ایسے موقع پر معائنہ کرنے آپ کو اور آپ کی پاک صحبت کو نیت و نواہد کرنے کا پورا زور لگایا کہ جس کو خدا رکھے

اس کو کون چکھے۔ جس کے سربو خدا کا ساہرہ ہو اس کو کون گزرا ہی جائے۔ خدا کے اس بیویان نے نماز اللہ کے خوفناک طوفانوں اور نہایت تہذیبوں کے اندر سے کامیابی اور کاروائی کی طرف اپنا راستہ بنایا اور ہر ایسے خطرناک موقع پر اہمیت کی کشتی کو بڑی ہی بہادری کے ساتھ ساحل مراد کی طرف ٹھہرایا

آپ کی شہادت اور زور و کثرت اور اعلیٰ درجہ کی قیادت سربو خدا تعالیٰ نے نفرت و تائید کثرت سے کہ آج تقریباً ہر مذہب ملک میں اہمیت کے نشق قائم ہو چکے ہیں اور اہمیت کا دائرہ اس قدر وسیع ہو چکا ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے آج ہم تہذیب و ملت کے طور پر اللہ تعالیٰ کے نعمتوں کو ان افعال سے تعبیر کر سکتے ہیں کہ

اہمیت پر سورج غروب نہیں ہوتا

اللہ ذر فرزند و ایدہ الاسلامہ

والمسلمین والامام والحمد للہین

والنور و عوایان محمد اللہ

درب العالین

درخواستہ دعا

- ۱۔ حکم جاری ہے کہ حکیم صاحب آیت کریمہ جوی ہفتے قاریان میں رمضان المبارک کا حصہ گزارنے کے واپس کراچی کے لئے روانہ ہونے سے پہلے سے بذریعہ اطلاع دیتے ہیں کہ ان کا کراچی ہسپتال میں جاریہ دعا کے صحت دینا جائے۔
- ۲۔ میری بھانجی فریہ شاہین اسالی ڈال کا امتحان دے رہی ہے کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ مکہ سید اکرم مسعود
- ۳۔ میری بھانجی فریہ شاہین ڈال کا امتحان دے رہی ہے اعلیٰ کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ خاک ریش احمد کراچی روٹوں کا

وہ شخص جس کے ذریعہ حانی نسیب ہوئی وہی فرض پورا کر رہا ہے

صحیح ممنوں میں نساہی جو اپنے پیچھے اپنے دو چھوٹے جانے جن کے ذریعہ دنیا ہدایت پاتی رہے

خطبہ جمعہ فرمودہ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:۔
 ہادی جنت میں نیا دروازہ قائم ہے وہ دوسری
 جہانوں سے بالکل الگ ہے
 دوسری جہانوں کی نسیبنا
 در در پر سے لیکن ہمارا عقیدہ ہے کہ نہ ورثہ کا
 گناہ انسان کی ہدایت کے راستہ میں روک بن
 سکتا ہے اور نہ ورثہ کی نیکیاں اسے کچھ فائدہ پہنچا
 سکتی ہیں۔ حضرت سید علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ
 تم اپنی حلیت آپ نما کرو۔ اس کے معنی بھی یہی
 ہیں کہ ہر انسان کو اس کے اپنے اعمال کا بدلہ ملے گا۔
 نہ ان باپ کی نیکیاں اس کے کام آئیں گی اور نہ
 ان کی بدیاں اس کے ثواب کو کم کر سکیں گی۔

احادیث پر مبنی ہے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ اپنے
 بعض بزرگوں کو مخاطب کر کے فرمایا کہ تم اپنی قیامت
 کے دن ہی تمہارے لئے لکھے ہیں کہ رسولوں کا نہیں
 اپنا اور جو خود ہی لکھا نہ لکھا۔ اور اپنی خیرت کے
 لئے خود راہ اختیار کرنا پڑے گا۔ اگرچہ یہ ایک
 حقیقت ہے کہ ہر انسان کو اپنا اور جو خود ہی لکھا
 پڑتا ہے۔ لیکن عملی طور پر تمام مذہب عموماً در شہ پر
 ہی اپنی بنیاد رکھتے ہیں۔ مثلاً انجیل کا مسلمان اس
 بات کو کافی سمجھتا ہے کہ وہ ایک مسلمان گھرانے میں
 پیدا ہوا اور اپنے عقیدہ کے مطابق ایک بچے مذہب
 کا پروردگار بنا۔ ایک ہندو اس بات کو کافی سمجھتا ہے
 کہ وہ ایک

ہندو گھرانے میں پیدا ہوا

اور اپنے عقیدہ کے مطابق ایک بچے مذہب کا پرورد
 گار بنا۔ ایک مسیحا، ایک نبی اور ایک روحانی
 اس بات پر بالکل مطمئن ہے کہ وہ ایک معنی
 پروردگار کا ذریعہ بن گیا ہے اور اپنے
 عقیدہ کے مطابق ایک بچے مذہب کا پروردگار بنا۔
 لیکن پھر ہمیں خدا تعالیٰ کے فضل کا وارث
 نہیں بننا پڑتی۔ خدا تعالیٰ کے فضل کا وارث
 بننے کے لئے ضروری ہے کہ عملی طور پر اس کے
 حصوں کے لئے کوشش کی جائے۔ ایک چھوٹی سے
 چھوٹی اور ادا سے ادا لے لے رہی کوئی اور اس
 وقت تک تسلیم نہیں کیا جا سکتا جب تک کہ

اس میں کسی قسم کی حرکت نہیں پائی جاتی۔
انسانی زندگی

ایک اولے کپڑے سے عبور میں آئی ہے۔ لیکن
 ڈکٹور اس کے متعلق بھی یہ اصول پیش کرتے ہیں
 کہ جب تک اس میں کوئی حرکت نہ ہو وہ انسانی
 پیدا نش کے قابل نہیں ہو سکتا۔ یہ کیڑا کتا حقیر
 ہے یہ کیڑا کتا جوڑا ہے۔ وہ عام نظروں سے چھپا
 رہتا ہے۔ بلکہ تیز سے نظر ڈالا ہی اسے نہیں
 دیکھ سکتا۔ کئی سو فی صدی کوئی خوردبین سے اسے
 دیکھا جا سکتا ہے لیکن وہ بھی اگر حرکت نہ کرے
 تو کبھی جانتے کہ وہ کیا ہے پس جب ایک
 ادا سے ادا لے لے چیز بھی حرکت نہیں کر سکتی
 تو اسے بیکار سمجھا جاتا ہے تو ہر انسان کے فطر
 انسانی زندگی کے لئے کوشش نہیں پائی جاتی اس میں
 اور اس جوڑا کتا جسے تیز نہیں لکھا تو یہ کیڑا
 کہا جا سکتا ہے کہ وہ کیا ہے یا وہ کیا ہے
 ہونے والا ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا
 ہے کہ ہم نے ہر چیز کو جوڑا بنایا ہے۔ خدا تعالیٰ
 نے ہر چیز کو جوڑا بنایا ہے۔ ہر چیز کو جوڑا بنانے
 ان لوگوں کو جوڑا بنایا ہے۔ اس لئے جوڑا کو جوڑا
 بنانا ہے بلکہ فرمایا میں نے ہر چیز کو جوڑا بنایا ہے
 اور ہر چیز کو جوڑا بنانے کے یہ معنی ہیں کہ وہ اللہ تعالیٰ
 کے سوا باقی ہر چیز کو جوڑا ہے۔ اور جب خدا تعالیٰ
 نے ہر چیز کو جوڑا بنایا ہے تو اس کا مطلب
 یہ ہے کہ ان فوٹن فرشتوں جبرائیل اور جبرائیل
 اور مائتات وغیرہ میں سے کوئی چیز بھی آئی نہیں
 کہ بغیر اسے جوڑے کے کوئی نتیجہ پیدا کرتی ہو۔

صوفیوں نے کہا ہے

کہ روح درخ اور ادا بھی ایک جوڑا ہے۔
 جب تک یہ دونوں آپس میں نہیں ملیں گے
 کوئی صحیح نتیجہ نکالنا محال ہے۔ اسی لئے
صوفیوں نے کہا ہے
 کہ روح خدا تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمت
 کا جوڑا ہے۔ اور جب تک خدا تعالیٰ کے فضل
 اور رحمت روح سے نہیں ملے اس وقت
 تک روحانی نسیب جاری نہیں ہو سکتی۔ جب ایک
 طرف روح ہوگی اور دوسری طرف خدا تعالیٰ
 کا فضل اور رحمت ہوں گے۔ تب انسان سے

صحیح نتیجہ پیدا ہوگا اور وہی دونوں چیزیں ہیں جو
 مل کر روحانی نسیب کو قائم کرتی ہیں۔ مجھے یاد ہے
 میں ابھی بچہ ہی تھا میری عمر ۱۰-۱۵ سال کی
 ہوگی کہ

میں نے روایا میں دیکھا

کہ میں اتر میں ہوں اور تشریں ملکہ کا ایک کت
 تھا جو سبک مرگ کا بنا ہوا تھا اس کے ارد گرد
 ایک چوڑے تھا وہ بھی رنگ مرگ کا بنا ہوا تھا۔
 ذیل بازار سے گذر کر جب شہر کا میں تو یہ کت
 راستہ میں آگئے۔ میں نے روایا میں دیکھا کہ میں
 اس جگہ ہوں جو تشریں پر چڑھنے کے لئے ملکہ
 کی بیڑھیاں بنی ہوئی تھیں۔ میں نے دیکھا کہ ان
 بیڑھیاں پر تین چار سال کا ایک بچہ کھڑا ہے۔
 جو بیڑھیاں میں اور صاف سرفراز کیڑوں میں
 بیٹھتا ہے۔ وہ آسمان کی طرف دیکھ رہا ہے
روایا میں سمجھتا ہوں

کہ یہ مسیح ہے۔ لٹوڑی پر جو آسمان بیٹھا اور اس
 میں سے ایک چیز زمین کی طرف اڑتی ہوئی آئی
 وہ خوبصورت رنگوں والے لباس میں لپٹی ہوئی
 تھی۔ اس کے گرد تھے جن سے وہ اڑتی ہوئی
 رہی تھی۔ میں روایا میں سمجھتا ہوں کہ یہ حضرت عیسیٰ
 ہیں۔ نیچے آ کر جیسے مرئی اپنے پر پھیلا کر اپنے
 بچوں کو پروں کے نیچے لے بیٹھی ہے وہی طرح
 اس نے۔ بچے پر اپنے بزرگہ دئے اور جب
 اس نے ایک کی تویہ الفاظ میری زبان پر جاری
 ہوئے کہ

Love creates love

یعنی محبت کہ نتیجہ میں محبت پیدا ہوتی ہے اس
 کے بعد میری آنکھ کھلی۔ اس روایا کی
میں نے یہ تعبیر سمجھی

کہ ہم جو روایا میں بطور ماں دکھائی گئے خدا کی
 محبت ہے۔ اور ہر بچہ صبح کی شکل میں دکھائی
 ہے وہ روح کی خدا تعالیٰ کی طرف زنا مت اور
 چلنے کا نسیب ہے۔ جب انسان روح خدا تعالیٰ
 کی طرف چمکتی ہے تو اس کے نتیجہ میں ایک روحانی
 وجود پیدا ہوتا ہے جو خدا تعالیٰ کو ایسا ہی ماما
 ہوتا ہے جیسے ماں کو اس کا بچہ۔ خدا تعالیٰ
 اپنے فرض کو پورا کر رہا ہے
 اور وہ کامیاب کسا سکتا ہے اور نہیں۔ اگر
 لوگ ایسی نسل چمکارتے رہیں تو دنیا پر
 برابری ہی کیوں آسے؟ دنیا پر برابری
 اس وقت آتی ہے جب باطنی طور پر لوگوں میں
 وہ خیریاں نہ پائی جائیں جن کی وجہ سے روحانی

جسم کے ساتھ پیدا نہیں کرتا۔ فخری ہاتھ ناک اور
 کان تو مایا میں اور تھی ہیں۔ وہ خود جسم کے
 ساتھ خدا تعالیٰ سے سارے کرتا ہے وہ خدا تعالیٰ کی
 رحمت کے ساتھ ہی کر پیدا ہوتا ہے وہ کچھ
 ہے اور خدا تعالیٰ اس کے لئے ہنر مند ہے۔
 اور یہی وہ چیز ہے جس سے

زندہ انسان پہنچا جاتا ہے

زندہ انسان تو سارے ہوتے ہیں مگر اولاد کے
 ناقابل مرد اور نابالغ عورت کے لئے نہیں چمکارتی۔
 وہ جو ذرا ہی ذات پر ختم ہو جاتا ہے جاری اور
 زندہ رہنے والی وہ چیز ہوتی ہے جس سے نسل
 چلنے کا امکان ہو۔ لگتا اس سے ہی نسل
 مڑا ہے؟۔ فخری نسل سے تو وہ لوگ نکلیا
 ہوئے ہیں جو خدا تعالیٰ سے نہیں چمکتے ہیں
 جو خدا تعالیٰ کے کتاوں اور اس کے بچوں سے
 مستور ہوتے ہیں اور ہی نسیب ان کے لئے عذاب
 ثابت ہوتے ہیں۔ یا کوئی غلطی ہو تو اسی
 نسل میں سے تھے۔ اور بچل انہوں اور وہ اور
 شہ اور ہی اسی نسل میں سے تھے۔ اسی میں سے
 وہ دنیا میں بھی تھے جنہوں نے اپنے وقت
 میں انبیاء کی مخالفت کی۔ اب ظاہر ہے کہ یہ
 وہ نسل تھیں۔ جس پر خدا تعالیٰ نازل ہے۔

خدا تعالیٰ جس نسل پر فخر کرتا ہے

وہ وہ نسل ہے جو روحانی طور پر پیدا ہوتی ہے۔
 جب کوئی شخص ایسی نسل پیدا کرنے کی طاقت
 نہیں رکھتا تو وہ صحیح معنوں میں انسان نہیں
 کہلاتا صحیح معنوں میں انسان وہی ہے جو روحانی
 نسل پیدا کرے۔ اور اپنے پیچھے ایسے دو چھوٹے
 جانے جن کے ذریعہ دنیا ہدایت پاتی رہے۔ اگر
 کوئی شخص ایسا ہے جس کے ذریعہ روحانی نسل
 پیدا ہوتی ہے تو وہ

ہوا انجنئر - محرم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زینہ اولاد تھی۔ آپ کے دشمن کی زینہ اولاد نہیں تھی۔

پس یہ ایک رومانی نشان اور علامت ہے کہ زندہ انسان اپنے پیچھے ایسے وجود چھوڑ جاتا ہے جن سے لوگ بہت باتے ہیں۔ جو شخص ایسے وجود اپنے پیچھے چھوڑتا ہے وہ کامیاب کیلا سکتا ہے اور اپنی زندگی برفخر کر سکتا ہے لیکن جس کے پیچھے ایسے وجود نہیں پائے جاتے اسے غامی غازیوں اور روزے کچھ فائدہ نہیں دے سکتے۔ پس میں

تمہیں نصیحت کرتا ہوں

موتم اپنے اعمال کا عیب کہتے رہا کرو۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ صاحب سبوتاہ شہیل ان تھا سبوتاہ سبوتاہ سبوتاہ کے کو تمہارا عیب کیا جانے۔ تم اپنا عیب خود کرو۔ جو شیئر کرنا کہ معائنہ سے پہلے دوجہ راتیں لگا کر بنا حساب ٹیک کر بیٹا ہے۔ اور کراہ نہیں بھی اپنے فضل کا عیب کر کے بر دکھنا چاہیے کہ کو آتما تمہارا رعایت کے تیر میں کوئی چیز پیدا ہوتی ہے؟ اگر تمہاری رعایت کے عیب میں کوئی چیز پیدا ہو رہی ہے تو کچھ لو تمہارا دین درست ہے اور اگر نہیں تو تیرا ایمان درست کا ایمان ہے اور

ورثہ کا ایمان کچھ فائدہ نہیں دیتا

نجات وہی شخص پاتا ہے جو بقول حضرت سیدنا علیہ السلام اپنی صلیب خود لٹھا ہے۔ نجات وہی شخص پاتا ہے جو اپنی تیریں خود کھو تلے نجات وہی شخص پاتا ہے جو اپنے دخت خود لٹکا ہے جو شخص دوسرے کے نام میں داخل ہوتا ہے اسے چوروں کی طرح باہر نکال دیا جاتا ہے۔ ایسی طرح وہ شخص چوروں کے طور پر

جنت میں داخل ہونے کی

کوشش کرے گا۔ اسے فرشتے دیکھیں دیں گے کیونکہ وہ چور ہو گا۔ اور چور کو جنت میں داخل نہیں ہونے دیا جاتا۔

تعالیٰ اور موسیٰ اجاب توجہ فرمائیں

جن موسیٰ حضرات کے ذمہ تقابلاً زیادہ سپرد ہے انہیں غلو یا لٹوس کے ذریعہ اصلاح دے دی گئی ہے۔ ان سب سے درخواست ہے کہ چونکہ اب موجودہ مالی سال کے ختم ہونے میں صرف اڑھائی ماہ باقی رہ گئے ہیں اس لئے وہ جلد از جلد اپنے ذمہ تقابلاً کی رقم مرکز میں ارسال کر دیں۔ یا سببیں طور پر رات کا دہہ کر کے منجھی صدر اور سیکرٹری ہاں کے نوٹس سے مہلت کے لئے درخواست مجبواں سیکرٹری ہر ہفتہ منجھو تیار

پہنچا زمین کے سارے کناروں تک وہ نور

از حضرت قاضی محمد ظہور الدین صاحب اکملی دیوبند

پیغام بیخیا ہو کوئی کوسے یار میں
لے جاؤ یا نہیں اسے کرنوں کے تار میں
ہاں ہاں ضرور کام یہ اسے جان کجیو
ناکام یا تو ان پہ احسان کجیو
اک باغ پر بہت ہے دار الامان کا
وان مقبرہ ہے میرے مسیح الزمان کا
اس مقبرہ پہ نور کی چسا اور چھایو
پھر یہ پیغام اکملی محزون سنایو
کہنا کہ اسے خدا کے بنی مبدئی زمان
اسے زد کہ جس کے واسطے پیدا ہوا تھا
جس کا ظہور خاص خدا کا ظہور ہے
جس کا مکان غیرت صد کوہ طور ہے
تجدید جس کی ہوتی ہے عرش عظیم سے
جس کے عجیب راز میں رب کریم سے
جس کے قدم کے واسطے کل ادویار نے
آنکھیں کھلی ہیں راہ میں اور سر جھکا دئے
بعض انبیاء سے بڑھ کے جو اپنی شان میں
جو تیر بہ بدت ہے خدا کی کسان میں
شہرہ ہے جس کے فضل کا سا جہان میں
بھیجا گیا مسیح محمد کی شان میں
صد ہا درود تجھ پہ ہو صد ہا سلام ہو
رحمت خدا کے پاک کی نازل مدام ہو
منظور یہ دسا میرے پروردگار ہو
اکملی کی جان راہ میں تیری تار ہو



اسے چاند تیری چاند سی صورت عجیب ہے
یاد آئے تجھ کو دیکھ کر وجہ العجب ہے
یہ تیری روشنی مری آنکھوں کا نور ہے
ہاں ٹھنڈی ٹھنڈی چاندنی دل کا سرور ہے
کچھ کچھ مشابہت ہے تجھے میرے حال سے
میں ہم کلام تم سے ہوا اس خیال سے
سینہ میں تیرے دل کا ہر سیمبر بھی دلغ ہے
دونوں گھروں میں حل رہا اک ہی چراغ ہے
فق ہو گیا ہے رنگ ترا کس کی یاد میں؟
چہرہ سفید پر گیا کس اونٹا میں؟
فلک طے جگر ہوا تیرا کس کے فسراق میں
گردش ہے رات دن تیری کس اشتیاق میں
وہ کونسی زمین ہے جس پر نہ تو گیا
ہر اک پر حل چکا ہے ترے بوز کا دیا
آخر یہ جدوجہد یہ دن رات کا سفر
کس کے لئے اٹھایا ہے نعلی سی جان پر
ہاں گھٹے گھٹے تو کبھی شاد کھو رہے
پھر بڑھتے بڑھتے رنگ نعلی طور ہے
کیا راز ہے تمہارے زوال و کمال کا
تبدیل ہونا صورت بدر و صلائی کا
یہ کیا معاملہ ہے بتا دے مجھے ضرور
جو کچی بات ہے وہ سن دے مجھے ضرور
اسے چاند ایک بات بتانے تو میں کہوں
میری شب فراق کے موٹس سنائی دون

تتمہ ۲۰ فروری ۱۹۱۶ء

رحمت کا جوش ان بلا ضروری کی بیٹل
محمود میں وہ مصلح موعود بے گناں
پر تین کو جو چار کیا آپ ہی نے ہے
پہنچا زمین کے سارے کناروں تک وہ نور
میں احمدی جماعتیں تمام ہر ایک جا
دیکھتے اپنی آنکھوں وہ نفس زکی نفیس
فضل عمر خلیفہ ثانی مومنان
بائنفس مطمئن ہیں سفر اپنا کر کے طے
جس کے لئے ہوا تھا خداوند کا ظہور
اسلام پھیل جائے گا اور تکبیر پائے گا

وفات مسیح ناصری علیہ السلام

از محکم مولوی مسیح اللہ صاحب انچارج احمید مشن ممبئی

جلد سالانہ رولہ ۱۹۶۷ء میں فاک رٹے نے وفات مسیح کے موضوع پر تقریر کی تھی۔ اپنی عظیم العزیمت کے باعث میں یہ تقریر غنجد نہیں کر سکا تھا۔ اب محکم جناب نے غرضاً صلیب و آواز دربرہ نے لکھا ہے کہ پاکستان کے بعض مسیحی زعماء میری پوری تقریر یا اس کا خلاصہ پڑھنا چاہتے ہیں۔ لہذا اس تقریر کا پورا متن یا اس کا خلاصہ انصافاً میں شائع کروا جائے یا خلاصہ صرف موضوع کو بھرا دیا جائے۔ میں اس ہدایت کے مطابق اپنی اس تقریر کا خلاصہ اشاعت کے لئے بھیج رہا ہوں۔

سید اللہ

اللہ کی غنیمت کا نظریہ

لکھی تری فرخوں میں اللہ کی غنیمت کا نظریہ پایا جاتا ہے۔ مسلمانوں میں آتما نشینہ شیوہ فرقہ اس عقیدے اور جامعیت مجاہدین کا ایک فرقہ غالب ناموں پر ایمان رکھتا ہے

لیکن غیر مسلموں میں تو ہم نے نہایت شہ دہ سے اس عقیدے کی اشاعت کی وہ مسیحی حضرات ہیں۔ یہ اپنے امام یا ان اللہ کی غنیمت کے قائل ہیں۔ یہ اور بات ہے کہ اگر مسلمان فرخوں کے ائمہ خاروں میں چھپے ہیں تو ان کے امام مسلمان ہیں۔ مرنے سے ان کو بچنے دیکھے آسمان پر ملنا کی دہن طرف متوجہ ہو (مرقس ۱۶)

ہر مذہب میں ایچوہرستی کے بات کو قبولیت جاری ہو جاتی ہیں ان میں سے یہ عقیدہ شاکر کار کی حیثیت رکھتا ہے۔ یہ ہر کوششوں کے عقیدے دلیل کا محتاج نہیں ہوتا۔ یہ جو کہا جاتا ہے کہ عقیدے میں انسان کے لئے یہ پناہ کوشش ہوتی ہے ان شاؤں کو دیکھ کر یہ تمام باتیں صحیح ثابت ہوتی ہیں مسلمانوں کو تو جانے دیکھئے کہ یہ ایک ایسا ستارہ

قائم ہے اور جنت پرست قوم بھی جاتی ہے۔ مسیحی قوم جو روشن ضمیر آزاد خیال اور حقیقت پسند ہونے کی دھما ہے یہ قوم بھی غنیمت امام کے عقیدے پر اسی طرح جانا چھوڑتی ہے۔ جیسے دوسری پناہ انہما۔ یہ دور جو طرز فکر کی تبدیلی کا دور کہلاتا ہے

پورے موضوع پر ہے مگر اس دور نے بھی چرچ کے اسی عقیدے پر کوئی اثر نہیں ڈالا۔ اور تو مسلمین کلیسا آج بھی اسی طرح حیات مسیح کے قائل ہیں جیسے وہ تاریخ مسیحیت کے پرفیشن دور میں تھے۔ یہ تیسری اور چوتھی صدی کا دور تھا جب اسی دور کی سولہ کے مقابل آنا سبوس جیسے تفتیش پرستوں کو فتح حاصل ہوئی تھی۔

اس کے بعد بھی چرچ میں بڑے بڑے واقعات ہوتے رہے اور کئی سالوں میں اختلافات گنگے مختلف فرسے بنتے گئے۔ لیکن مجاہدوں کی عساری اکثریت حیات مسیح یا غنیمت مسیح کے عقیدے پر قائم رہی۔ کچھ لوگ اور پراگشٹ جو مجاہدوں کے درجہ پرستے میں دونوں اس عقیدے پر قائم ہیں۔

چرچ کی کو مستغنیب نشاۃ ثانیہ

چند سالوں سے چرچ میں جو ایک حرکت پیدا ہوئی ہے اس سے بھی یہ عقیدہ متاثر نہیں ہوا۔ پاپائے اعظم چرچ کو کئی زرداروں یا برادریوں سے بچانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ہندو جوں جوں ہری میسوی سے متحرکوں ہری میسوی تک چرچ کے مسلمانوں کو غلغلہ و عقاب کے شکار بننے لگا۔ انہیں علم و ہمت نہ قرار دیا۔ مگر اب ان کے کارناموں کو سراہا جاتا ہے۔ یہودی اور یوہانی تک صلیب مسیح کے قصور اور ظلم سمجھے جاتے ہیں اب یہ ضرور کم ہے کہ پاپائے اعظم موجودہ یہودیوں کو اسی الزام سے بری قرار دینے والے ہیں۔ کوشل آف نیسیا میں نرہی خدمت گزاروں کے لیکن طبقے پر بھروسہ کرنے کی جو پابندی لگائی تھی وہی اب اٹھائی جا رہی ہے۔

بہر حال پاپائے اعظم کا اپنے پیش رو کی روایت کے خلاف "وینچی کنج" سے لکھنا یہ سب اس بات کا ثبوت ہے کہ وہ کچھ کچھ چرچ میں اپنی روایت میں اصلاحات کا خواہشمند ہے

عقیدہ حیات مسیح پر اصرار

چرچ کی یہ کوشش دیکھ کر ہم امدی طبعی طور پر اس بات کے امیدوار تھے کہ عقیدہ حیات مسیح میں بھی کوئی ترمیم کی جائے گی۔ اور ابی تک حصول نجات کے لئے مسیح کی صلیبی موت پر ایمان لانا جو ضروری سمجھا جاتا ہے یہ شرط حذف کر دی جائے گی۔ کئی نئے نئے عقیدے صحت عقیدہ حیات مسیح میں نے ہستی پر لوگوں کو کھنگھارنے کی شہ نادر مثالوں میں دکھ کر دو کھلیوں کے درمیان جناب مسیح کا پیکر برنگی اور منظر کی حالت میں دکھ رہا ہے اور مسلمان کلیسیا اس کے نیچے رنگ برنگ کے پیرا پیرا ہیں آرم و عزت کی کرسیوں پر جلوہ افروز ہیں۔ یہ نفاہ وہ اس بات کی شہادت دے رہا تھا کہ حیات مسیح کا عقیدہ کتنا ہی پہلی کیوں نہ ہو مگر چرچ کی بنیاد اور مسیحی تقریبات کی بنیاد ابھی تک اس عقیدے پر قائم ہے۔

احمدیوں کا فریضہ

جب ہماری سبھی حضرات کا یہ روز عمل ہے تو ہم احمدیوں کا یہ فرض ہے کہ ہم وفات مسیح پر زور دیتے ہیں جہاں اور ادعات و دعوائی کی روشنی میں یہ بات آئی ہو کہیں کہ آج چرچ کی نیسلو متزلزل ہو جائے۔

وفات مسیح

یوں تو جب ہم لوگ وفات مسیح پر گفتگو کرتے ہیں تو براہ راست مدار اخطاب سبھی حضرات کی طرف ہونا چاہیے مگر مسیحیوں کی خوش قسمتی ہے کہ اس عقیدے میں ان کو اور بھی کچھ سنا سنی مل گئے ہیں اور وہ ہمارے مسلمان بھائی ہیں۔ میں نے میں مجھوہ اس طرف بھی مخاطب ہونا چاہیے ہے۔ یہ جو ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جب وفات مسیح پر دلائل دئے تو دونوں قومیوں کو مد نظر رکھا۔

قرآن کریم اور دوسرے اسلامی آثار

آپ نے مسلمانوں کو قرآن کریم کی طرف بلا یا اور فرمایا کہ اس کتاب پر ایمان لائیں آیات سے وفات مسیح ثابت ہوتی ہے پھر اس عقیدے پر اصحاب کرام اور انبیا صلوات حضرت جی اکرم علیہ السلام و سلم اور ان کے اولاد کا اجماع دکھایا۔ آپ کے اس تعبیر افزہ استدلال کا نتیجہ یہ ہوا کہ بہت سے مسلم اکابر نے از سر نو اس مسئلہ پر نظر کیا اور مسیحیوں کے مقابل آپ کی تائید کی جیسے سرسید جیش امیر علی مولوی جبرائیل علی۔ مولانا ابوالکلام آزاد اور جامعہ انبیر مصر کی مجلس افتاء۔

اناجیل اربعہ اور وفات مسیح

لیکن سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اناجیل اربعہ کی روشنی میں عقیدہ حیات مسیح کا جیسا تعاقب کیا اس کا تو تاریخ مذاہب میں نظر نہیں ملتی۔ آپ نے اپنے عقیدے کو کھنگھال کر رکھ دیا اور ہمیں وہ تعبیر ملنا کہ آپ اناجیل کے الفاظ لفظ سے وفات مسیح پر استدلال کر سکتے ہیں پھر اسی پر ہمیں نہیں بلکہ آپ نے فرمایا کہ میرے بعد تم کو وفات مسیح کا عقیدہ ہی شہادتیں ملیں گی۔

مسیح ہندوستان میں

آپ نے اس موضوع پر ایک اونیکی کتاب لکھی۔ مسیح ہندوستان میں عکس صورت کو آج تک یہ موضوع نہیں ملتا تھا۔ اس وقت تو شاید لوگوں نے اس موضوع کی قدر و قیمت نہیں سمجھی لیکن چند ہی دنوں کے بعد روس کے ایک مسیحی سنیاح *Nicolai Nilotitch* نے اپنا سفر نامہ شائع کر کے دنیا کو متنبہ کر دیا۔ ہندوستان کی کتاب میں لکھا کہ میں نے ہمارے سال تک تبت کی خانقاہ "مصح" میں قیام کر کے دو ہفتہ درہم کی کتابوں سے ایسے مواد حاصل کیے ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ حضرت مسیح تبت آئے تھے۔ ۸۰۰ ہجری ۱۳۷۵ء کی روایتوں پر مشتمل مشرف و شہادتی میں ان کی

اس تحقیق کا خلاصہ شائع کیا گیا۔

بھوشیہ مہاراجا کا حوالہ

لیکن اس سے اہم بات یہ ہے کہ ہندو دھرم کی مشہور و معروف کتاب بھوشیہ مہاراجا میں بھی حضرت مسیح کے ہندوستان آنے کا ذکر پایا جاتا ہے اس کتاب کے کھانڈ ۳ اور حصہ ۲ میں سا کا راج سے آپ کی ملاقات کا ذکر ہے۔ راجہ نے کبھی غریب کی تعریف پوچھی آپ نے انکو پناہ سب تیار وہ راجہ اس بات سے خوش نما۔ اور ہمال کے علاقے کی جاگیر پر ایک کھنگھاری اور کئی ہوشیہ مہاراجا ہندی مرگ پر کھانڈ ۳ اور حصہ ۲ میں کھنگھار ۳۱ تا ۳۳) میں نے ان شوکوں کا ترجمہ پیر مہندر دکنکر صدر شعبہ مسکن تبت بمبئی پرنٹرز سے بھی کر دیا ہے۔

ان شوکوں سے متاثر ہونے کے بعد حضرت مسیح خداوند ان کتاب میں نہیں بلکہ خداوندیت میں کشمیر کی طرف گئے۔ اور انہیں عقیدہ چھوٹے۔

پندت جو اہل ہلال ہندو کا حوالہ

اور پھر بخانی پندت جو ران ہنر نے وزیر اعظم ہند نے بھی اس بات کا اکتفا کیا کہ کھنگھار اور تبت کے علاقوں میں حضرت مسیح کے آنے کا کافی یقین پایا جاتا ہے۔ آپ کا خط موعودہ ۲ پر ۱۳۷۵ء بنام انڈیا گنھی

صلیائے قرآن اور دیگر آثار

اس کے ساتھ ہی چند اور ذرا بڑے شہادتیں دستیاب ہوئی ہیں جن سے حضرت مسیح کی صلیبی موت اور صوفی زندگی پر موت دار ہوا جاتی ہے جیسے صوفی قرآن۔ اناجیل علیہ۔ اناجیل یعقوب اور کچھ فرہنگیں جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی کئی ہوتی ہیں ان تمام آثار میں یہ بات آتی ہے کہ حضرت فرزند بیان کی گئی ہے کہ آپ صلیبی موت سے بچانے گئے اور تبت صلیب کے بعد اس علاقے کی طرف ہجرت کر گئے ہیں ان ہی اسرائیل کے امیر تبارکی آباد ہو گئے تھے امیر تبارکی اور کھواری کا ہندوستان آنا

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مسند وفات مسیح کے بعض متعلقہ ترمیمی روایتوں سے جیسے ہی اسرائیل کے فریب کی کا انخاستان کو کھنگھار علاقے میں آ کر سونا۔ اور کھواری کا ہندوستان آنا عدلی ترقی دیکھئے کہ آپ کی ان باتوں کا بھی ہر طرف سے تائید ہو رہی ہے

عبرت نامہ

آپ کے بعد جس کی صفت علی حدیث صاحب نے فارسی زبان میں ہندوستان کی ایک تاریخ لکھی جس کا نام ہے "عبرت نامہ" اور جو پنجابی ایڈیٹر کے لاپس کی طرف سے اب شائع کی گئی ہے۔ اس میں وہ یہ بات تسلیم کرتے ہیں کہ ہندوستان کو کشمیر کے علاقے میں ہی اسرائیل کے جلاوطن قبائل آباد ہیں (باقی صلا پد)

رمضان المبارک میں

احمدیہ مسلم مشن حیدرآباد کی نبی مصروفیت

انکم مولیٰ محمد صلی اللہ علیہ وسلم انما نزلت فی ہذا الشہر

بر خدا تعالیٰ کے خاص فضل و احسان کے لیے کہ رمضان المبارک کے ہر روز میں ایک خاص نوعیت کی توفیق حاصل ہوتی ہے۔ رمضان المبارک کے روزوں میں اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغمبروں کو اپنی طرف سے خاص توفیق عطا فرمائی ہے۔

رمضان المبارک کے روزوں میں اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغمبروں کو اپنی طرف سے خاص توفیق عطا فرمائی ہے۔ رمضان المبارک کے روزوں میں اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغمبروں کو اپنی طرف سے خاص توفیق عطا فرمائی ہے۔

رمضان المبارک کے روزوں میں اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغمبروں کو اپنی طرف سے خاص توفیق عطا فرمائی ہے۔ رمضان المبارک کے روزوں میں اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغمبروں کو اپنی طرف سے خاص توفیق عطا فرمائی ہے۔

رمضان المبارک کے روزوں میں اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغمبروں کو اپنی طرف سے خاص توفیق عطا فرمائی ہے۔ رمضان المبارک کے روزوں میں اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغمبروں کو اپنی طرف سے خاص توفیق عطا فرمائی ہے۔

رمضان المبارک کے روزوں میں اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغمبروں کو اپنی طرف سے خاص توفیق عطا فرمائی ہے۔ رمضان المبارک کے روزوں میں اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغمبروں کو اپنی طرف سے خاص توفیق عطا فرمائی ہے۔

رمضان المبارک کے روزوں میں اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغمبروں کو اپنی طرف سے خاص توفیق عطا فرمائی ہے۔ رمضان المبارک کے روزوں میں اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغمبروں کو اپنی طرف سے خاص توفیق عطا فرمائی ہے۔

رمضان المبارک کے روزوں میں اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغمبروں کو اپنی طرف سے خاص توفیق عطا فرمائی ہے۔ رمضان المبارک کے روزوں میں اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغمبروں کو اپنی طرف سے خاص توفیق عطا فرمائی ہے۔

اتنے زیادہ احباب نے نماز عید میں شرکت کی ہے کہ یہ دونوں گلیں بھی ناکافی ثابت ہوئی ہیں۔ عید کی نماز عظیم سبھت محمد مصعبین الدین صاحب نے پڑھائی اور اس کے بعد حضرت امیر المؤمنین ابراہیم مدظلہ نے سورہ البقرہ کا ایک دہلا کر پڑھا اور ایمان از روئے عید پڑھ کر سنا۔ بعد ازاں ایک علمی اور پر سوز اجتماع دعا کر لی۔

ترتیبی جلسے

عصر زیر پرورش میں دو ترتیبی جلسے منعقد کئے گئے۔ یہ دونوں جلسے احیاءِ حرمی ہال میں کرم مولوی اختر حسین صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد کی زیر صدارت منعقد ہوئے۔ پہلے جلسہ میں جو کہ موخر، امجدوری بروز اتوار منعقد کیا گیا کرم مولوی محسن صاحب سی ایس پی نے ترتیبی اور اور ایک مرتبہ تقریر کی۔ خاک کرنے بھی تلقین با شہداء اور تلقین پر ایک مختصر تقریر کی۔

دوسرا جلسہ فضائلِ مشب قدر کے عنوان پر منعقد ہوا۔ اس میں کرم مولوی محمد صادق صاحب سیکرٹری تبلیغ کی افتتاحی تقریر کے بعد کرم مولوی امجدوری صاحب نے ایک وی اور دعا کرار نے لیسنہ القدر کی حقیقت اور اس کے فضائل پر نصف نصف گفتاری تقریریں کیں۔ یہ جلسہ صام لہذا تھا۔ نہایت ہی سبق آموز اور براہ صواب ہونے کے لحاظ سے نہایت ہی کامیاب و جادہ جلسہ میں لاؤڈ سپیکر کا بھی انتظام کیا گیا تھا۔

اس جلسہ کے بعد کرم مولوی حیدر صاحب کی طرف سے اخلاقی کا محفل انتظام تھا خواہ

تبلیغ

یہی ہے پائے روم کی آئینہ جماعت احمدیہ حیدرآباد کی طرف سے قابل قدر اور امت کا کامیاب سرگرمیوں کی گلیں۔ اس موقع پر تقریر کرنے کے لئے فوری طور پر دن رات کی محنت و مصروفیت سے ایک نیا بچہ Latest Findings about Jesus Christ تیار کیا گیا جس میں مختصر مگر نہایت جامع رنگ میں حضرت یسوع مسیح علیہ السلام کے تعلق میں اور قرآن کریم کے علاوہ جدید تحقیقات کی روشنی میں وہابی مسیح کے مختلف پہلوؤں پر بحث کی گئی تھی۔

خدا کے فضل سے یہ کتاب بچہ بھی کے علاوہ حیدرآباد و مضافات میں آٹا منٹوں پر ایک اس سلسلہ میں خلافت کتابت اب تک جاری ہے۔ اس کتابچہ کی تیاری اور اخراجات میں یوں تو اکثر ذی استطاعت نے اڑانے بھر دیا تاہم ان میں سے کرم مولوی محمد مصعبین الدین صاحب کرم مولوی سید جاگیر احمد صاحب اور کرم مولوی محمد صادق صاحب ایم ایس کے نام سرفہرست ہیں۔ نیز ایک فیاض اور دوست کرم خواہ مصعبین الدین صاحب

بھی نہایت دلچسپی سے کئی دن رات مسلسل ہمارے ساتھ تعاون فرماتے رہے۔ ان سب دوستوں نے اس کتابچہ کی تیاری کے لئے ہنسی و خند کی جزا صدم اللہ حسن و اجر اور

بچے کے لئے حیدرآباد سے کرم ایچ ایچ سیٹھ محمد مصعبین الدین صاحب امیر جماعت کی سرکردگی میں بیس خدام نیز سید حبیب کاروری بھی بھیجے اور دیگر سے آٹھ خدام پر مشتمل ایک فائدہ مند بڑا جہاز حیدرآباد بھی بھیجی گئی۔ یہ سب لوگ بھی غلوں اور سختی کے ساتھ تبلیغی کام سر انجام دیتے رہے۔

یہاں یہ بات بھی قابل ذکر ہے کہ پائے روم کی آئینہ مرگ اور دیگر آئینہ مرگ کے لئے جماعت احمدیہ حیدرآباد کے علاوہ مجلس خدام الاحیاء اور دیگر اداروں کی طرف سے بھی ان کی خدمت میں ایک ایک تاریں دی گئیں۔ یہی وہ تاریں تھیں جنہیں تبلیغی مقصد کے نام میں بھیجی گئی تھیں۔ محفل کے نام میں بھی ایک محفل کے نام میں بھیجی گئی تھیں۔ اس کی ایک نیا گلی جس کے تمام اجزاء کرم سید جہاگیر احمد صاحب کا پیگورہ سے برداشت کئے جزا صدم اللہ

متفرق ماسالی

عصر زیر پرورش میں خدا کے فضل و کرم سے خاک کو افزائی رنگ میں کئی دفعہ تبلیغی گفتگو کرنے اور مختلف طریقہ پر تقریر کرنے کے مواقع میسر آئے۔ ہمارے بعض جلسے اور اجتماعات ایسے ایسے رنگ میں اپنے حلقہ احباب میں صراحت کا بیجا مہینے میں کوشاں ہیں۔ ان میں کرم مولوی حیدر صاحب اور کرم مولوی محمد صادق صاحب کے نام قابل ذکر ہیں۔ موخر ذکر شخص جو ان کے توسط سے حق آرزو اور خوش کامیاب کے قریب لہذا اور ایک اور دو کو تقسیم کر دیا۔

کرم مولوی محمد مصعبین الدین صاحب نے ایک نیا بچہ Latest Findings about Jesus Christ تیار کیا گیا جس میں مختصر مگر نہایت جامع رنگ میں حضرت یسوع مسیح علیہ السلام کے تعلق میں اور قرآن کریم کے علاوہ جدید تحقیقات کی روشنی میں وہابی مسیح کے مختلف پہلوؤں پر بحث کی گئی تھی۔

خدا کے فضل سے یہ کتاب بچہ بھی کے علاوہ حیدرآباد و مضافات میں آٹا منٹوں پر ایک اس سلسلہ میں خلافت کتابت اب تک جاری ہے۔ اس کتابچہ کی تیاری اور اخراجات میں یوں تو اکثر ذی استطاعت نے اڑانے بھر دیا تاہم ان میں سے کرم مولوی محمد مصعبین الدین صاحب کرم مولوی سید جاگیر احمد صاحب اور کرم مولوی محمد صادق صاحب ایم ایس کے نام سرفہرست ہیں۔ نیز ایک فیاض اور دوست کرم خواہ مصعبین الدین صاحب

ایسے عزیزہ کے خلاف جو سزا گوارا نہیں کرتے اس سے وہ ترقی نہیں کر سکتے ہیں۔ یہ ایک جبراً سلفانے میں وہی حق کہہ کر جس کے جبر سے بگڑ گیا ہے۔ اور یہ بھی لکھا تھا کہ مزید معلومات تو ایمان سے معلوم کرو۔ ان انگریزوں کو چاہئے تھا کہ حضرت خلیفۃ المسیح ابراہیم رضی اللہ عنہما نے یہ خط لکھا تھا کہ میں نے اپنے دوستوں اور فرزندوں کو بھیج دیا ہے کہ تمہاری خدمت میں آؤ اور فرزندوں کو بھیج دیا ہے کہ تمہاری خدمت میں آؤ۔ انہوں نے شرفی قوم کے لوگوں کا طریق اختیار کیا ہے۔ اس کے بعد میں نے لکھا کہ فریاد ہی مسلمان ہی جانتے ہیں کہ اسلام خلیفہ۔ مگر وہ عزیزہ رکھتے ہیں کہ ایک خونی مہدی آئے گا۔ لوگوں کو کہے گا کہ مسلمان ہو جاؤ۔ تمہارا آپ کو کہے گا کہ تمہارے بڑے۔ اگر آپ نے ملکر نہ پڑھا تو خوار سے آپ کی گردن اڑا دے گا۔

میں نے بتایا کہ احمدی بھی اشاعت اسلام کی ترویج رکھتے ہیں مگر ان کی سلسلہ احمدیہ کا یہ حکم ہے کہ کوئی خونی مہدی نہیں آئے گا کیونکہ اللہ تعالیٰ کا خوف ان کو مانتا ہے تو ایسا کس شخص سے ممکن نہیں بنا سکتا۔ ایک شخص نے فرمایا ہے کہ میں مہدی ہوں میری جماعت کے سب لوگ اسلام کی تبلیغ کریں اور دہلی کے ساتھ اپنے گھرب کی مسافرت نہ بہت کریں۔ اگر انگریزوں اور کرائیوں کو پکڑ کر لے جائیں تو انہیں قتل کر دیں۔ اس کے بعد اس نے جس طرح تبلیغ کیا کہ احمدی تبلیغ کا کام ناسخ و وقت میں کرنا ہے۔ سات کے بارہ بجے تک اس نے پاس لیا ہوا ہے۔ ارباد فقرا کا نام دیا تھا۔ اور کہا کہ آپ اس نے اس کو سن کر نکال دیا۔

چنانچہ اس کا جواب کہ حضرت خلیفۃ المسیح صاحب کی طرف سے آیا کہ اس صورت میں احمدی کو اپنے عزیزہ کی تبلیغ کرنے کی اجازت ہے میرے استنباط کے جواب میں ایک مہدی علیہ السلام نے، مشہور شائع کیا کہ یہ لوگ انگریزوں کی بیعت ہیں اور منافق ہیں۔ حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے سلم خاتم النبیین ہیں۔ ان کے بعد کوئی نیا نبی نہیں آ سکتا۔ مسلمانوں کو اس اشتہار کی طرف توجہ نہیں کرنی چاہیے۔

اس کے جواب میں عاجز نے انجن احمدی صاحب کی طرف سے عربی زبان میں ایک رسالہ لکھا۔ اس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو فریاد بھی دیا۔ اور آپ کی کتب میں سے اقتباسات بھی دے۔ شریفی بیعت اور سنیوں کے لئے برابری دینیوں کی تھی۔ اور ۱۰۰۰ کے تعداد میں وہ کتاب شائع کی گئی۔

وہاں سے میں نے حضرت علی اور حضرت شریف کے لئے روانہ ہو گیا۔ جہہ میں حضرت سیدنا ابوبکر صاحب کے مکان پر گیا تو معلوم ہوا کہ حضرت خلیفۃ المسیح صاحب رحمہم فرج علیہم السلام نے جہاد میں صاحب مہدی کے (شرفی سے) بیعت بدل کر کے آئے ہوئے ہیں۔ میں اور خلیفۃ المسیح صاحب اکٹھے روانہ ہوئے۔ جس اور میں پر ہم دونوں سوار تھے۔ اس پر ایک بددی کے بیوقوف سے

گول چلائی مگر وہ میں گنگے کی بجائے اونٹ کو لگی اور اونٹ مریگا۔ ہم دونوں نے وہ اونٹ لگا کر بڑے لیا۔

معلوم ہے کہ بیابان کے آس پاس کے لوگوں نے جن کو وہ عربی رسالہ دیا گیا تھا انہوں نے گولی چلائی تھی۔ کیونکہ انہوں نے میں نے دیکھی تھی کہ میں سن کر داد دیا جائے گا۔ حافظ صاحب یہ بھی لکھا کہ شریف میں رہ چکے تھے۔ ان کو ساتھ لے کر سارے تقسیم کئے گئے۔ اور شریف ملے کو بھی رسالہ دیا گیا۔

مصر میں شادی کی تجویز اور میرا انکار
رج سے ابھی بریں ایک مہدی دوست سے
فرانسیسی زبان پڑھتا تھا۔ اس کے عوض میں
ان کے بچوں کو انگریزی پڑھاتا تھا۔ اس نے مجھے لکھا کہ آپ میری لڑکی سے شادی کر لیں
میں نے کہا کہ میرا نکاح ہندوستان میں ہو چکا ہے۔ دو سہے یہ کہ میں ایک غریب آدمی ہوں۔ دو بیویوں کے لوازمات برداشت نہ کر سکتا ہوں۔ انہوں نے کہا کہ تم آپ کو ایک مکان دیں گے اور کچھ مال دیا جائے گا۔ آپ جو ماہ مہر میں رہیں اور جو ماہ ہندوستان میں رہیں اسے فرما کر کوئی بھی بیویں اجازت کے لئے لکھا۔ گردن کا جواب نہ آیا اس لئے میں نے انکار کر دیا۔

انگریزوں کو تنگ میں کیا جان پوئی۔ اور مغرب تو نہیں ہندوستان دہلی جہاں وہ تھے نہیں رہے۔ اس کی اطلاع سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ابراہیم رضی اللہ عنہما نے اور انگریزوں کو دی۔ حضور کا ارشاد آیا تھا کہ آپ ہندوستان نہ آئیں اور استغفا دے دیں۔ ہم آپ سے مصر میں تبلیغ کا کام بھیجے میں نے استغفا دے دیا مگر شرفی اعمال کا حکم یہ ہوا کہ استغفا منظور ہے مگر ہندوستان جا کر منظور ہوگا۔ جس سے مجھے بہت مدد ہوئی۔

شہادہ مہر کو تبلیغی خط

میں نے فراد کا مل شاہ مہر کو ایک خط لکھا کہ میں مغرب میں رہیں جا رہا ہوں۔ مجھے انہوں سے ہے کہ میں فریاد تبلیغ کی حق ادا نہیں کر سکتا۔ اب میں آپ کو سلسلہ عالیہ احمدیہ کی کتب بھیج رہا ہوں۔ اور یہ دعا سنت کر ہوں کہ آپ ان کتب کا مطالعہ فرمائیں۔ اور اس صداقت کو قبول فرمائیں۔ اور اپنا جواب لکھی اور تعلیم سے آگاہ کریں۔ آپ کو تبلیغ کر کے میں خیال کرنا ہوں کہ میں کسی حد تک اپنے ذہن سے سکھ دوش ہو جاؤں گا۔

اس خط کی نقل انگریزی، ہولوائے ہینز میں شروع ۱۹۱۵ء میں شائع ہو گئی تھی۔ میں نے ڈیڑھ حضرت مولوی شریفی صاحب سے ہم ہندوستان روانہ ہونے تو فریاد میرا جواب لکھا کہ آپ کو ایک کتاب لکھ کر دیا تھا۔ جب آپ لڑائی ہر تھے۔ آپ نے کتنی رقم شادی کے لئے بچائی ہے۔ میں نے جواب دیا کہ میں ساری تنخواہ تبلیغی افرا میں خرچ کر رہا ہوں خدا تعالیٰ

خودی اپنے فضل سے رخصتاً کے سامان پیدا کرے گا۔ اس نے ہندوستان بیچ کر میری خدمت کے عوض پانچ سو روپے انعام دئے۔ میں چار ماہ کی رخصت ملی۔ اس طرح خدا تعالیٰ نے میرے رخصتاً کے اخراجات کا سامان پیدا کر دیا۔ فخر اللہ علی ذالک۔

میری بیوی کو مجھ سے رخصت

جب میں مصر میں تھا تو میرے فرما صاحب نے مجھے لکھا تھا کہ ان کی لڑکی (میری بیوی) کو فریاد ہے۔ میں ان کی صحبت کے لئے عاجز نہ رہا۔ میں چار ماہ کی رخصت لیا۔ اور انگریز بھی رہا۔ رخصتاً کے بعد میری بیوی نے مجھے بتایا کہ میں جو ماہ چھ مہر سے چار مہر رہی۔ ڈاکروں نے کہا کہ وہاں اس کا بیچنا حال ہے۔ اور انگریز بھی لگتی تو اس کو اولاد بائیں نہیں ہوگی۔ اس نے کہا کہ ایک روز میری آخری حالت کچھ کچھ تھی۔ سورتھیں سنا دی گئی تھی۔ مجھے افسانہ تھا نے محض اپنے فضل سے نجات ہوئی۔

جو کچھ مصر میں عاجز تبلیغ اسلام کیا کرتا تھا اور بیوی کی صحبت کے لئے دعا بھی کرتا تھا اس لئے خدا تعالیٰ نے اس کو مجھ کو طور پر رخصت فرمایا تھی۔ میری بیوی نے جب مجھے بتایا کہ وہاں اس کے ڈاکروں کے کہنے کے مطابق انہیں اولاد نہ ہوگی کہ تو میں نے نہیں تسلیم دیکر خدا تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے اولاد عطا فرمائے گا۔ سو خدا کے فضل سے میری بیوی کو تین لڑکے اور ایک لڑکی پیدا ہوئیں۔ الحمد للہ

جب رخصتاً سے میں فارغ ہوا اور اپنی اہلیہ کے ساتھ قادیان اور امان خانہ چلنا چھوڑ کر خدمت میں ملاقات اور زیارت کے لئے حاضر ہوا۔ تو حضور نے فرمایا کہ آپ کا عزت بھی کریں اور تبلیغ بھی۔ حضور کے اس ارشاد و دعا کے نتیجے میں افسانہ خاتلہ کا سلوک کچھ سے کرنا ہی رہا۔ اس کے بعد اخبار الفضل میں ایک اشتہار تھا کہ ہندوستان میں فوجی افسروں کو اور پڑھانے کے لئے فیشیوں کی ضرورت ہے تنخواہ تین سو روپیہ ماہوار۔ کھانا دار کوش مہنت۔ میں نے رخصتاً سے پہلے دی کہ میں انگریزوں کو مصر میں پڑھاتا رہا ہوں۔ (مصر میں فوجی افسروں کو) اخبار الفضل پڑھایا کرتا تھا۔ وہ اردو کے امتحان میں خدا کے فضل سے کامیاب ہو جاتے تھے) درخواست میں میں نے اپنا بیٹہ شاہجہا پور کا دیا۔ رخصتاً سے پہلے کا مہینہ تھا۔ میں نے مصنف بھی سونا تھا۔ آخری مشورہ سے پہلے میرے فرما صاحب نے مجھے ہندوستان سے آیا ہوا ایک خط بھیجا جس میں لکھا تھا کہ آپ کو فیشی کی ملازمت دی جاتی ہے۔ فوراً آجائیں میں نے لکھا کہ آپ میرے آنے کے لئے ویلے پاس بھیج دیں۔ چند روز بعد فرما صاحب نے لکھا کہ پاس بھی آگئے ہیں۔

میں اشکاف سے فارغ ہوا اور عید کے بعد اپنی اہلیہ سمیت شاہجہا پور گیا۔ وہاں سے میں دریا تھان گیا۔ اسٹیشن پر ایک مہدی صاحب نے فیشی احمدی صاحب۔ فیشی احمدی صاحب کا آواز

دے رہے تھے۔ میں نے ان سے کہا کہ کیا بات ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہم کو حکم ملا تھا کہ احمدی صاحب کو آنا کر فریاد اسماعیل خان بھیج دو۔ ہم کبھی روز سے یہ آواز لگا رہے ہیں۔ چنانچہ ہم منزل منصور پہنچے۔

کرنل صاحب نے مجھے سے سیلا سو ان پر کہا کہ کیا آپ نے فیشی کا استحقاق پاس کیا ہے (ادب کا استحقاق مراد تھا) میں نے کہا نہیں کرنل صاحب نے کہا کہ آپ اپنے اپنی درخواست میں کیوں لکھا ہے۔ میں نے کہا کہ میں نے تو یہ لکھا تھا کہ میں مصر میں انگریزوں کو پڑھاتا رہا ہوں۔ کرنل صاحب نے میری درخواست کو پھر پڑھا اور کہا کہ مجھ سے ہی غلطی ہو گئی ہے۔

کرنل صاحب نے مجھے ایک ڈراما لکھ کے براہ بریگیٹ میجر صاحب کے پاس بھجوا دیا۔ اس میں ایک میجر صاحب بھی تھے۔ میں انہیں جیتنے کو تیار کیا۔ بہت پیچھی بیٹے ہے۔ جب ان کا بریگیٹ لگ گیا تو انہوں نے اجازت چاہی اور فریاد کیا کہ آپ کہاں جا رہے ہیں۔ میں نے بتایا کہ ایک لٹننٹ بریگیٹ میجر کے نام ہے۔ وہ خدا کے فضل سے میرے لئے دکھایا تو وہ فرمائے گئے یہ تو میرے ہی نام ہے۔ وہ مجھے اپنے عہدہ لے گئے۔ ایک بڑا تنہم دکھایا کہ یہ آپ کے لئے ہے۔ دو سپاہی ملازم کے طور پر رہے۔

خط میں بھی لکھا تھا کہ احمدی صاحب کو بھیجا جاتا ہے۔ روز بعد رپورٹ کریں کہ آیا ان کا کام تسلی بخش ہے۔ اگر ضرورت ہوگی تو ان کو واہیں بلا لیا جائے گا اور درستی بھیج دیا جائے گا۔ بریگیٹ میجر صاحب نے پانچ انگریزوں کے نام مجھے دئے کہ ان سے ہر روز راز نام آدھ آدھ لکھنے کا وقت مقرر کریں۔

ان افسروں کو بھی اطلاع ملی تھی تھی میں حیران تھا کہ انہیں کیا پڑھاؤں۔ کورس کا مجھے علم نہ تھا۔ میں ہر ایک افسر کے پاس گیا اور ان سے کہا کہ میں آج آپ کو پڑھانے میں آئی ہوں۔ آپ کی شکایت معلوم کرنے کے لیے آئی ہوں۔ ہر ایک نے مجھ سے اپنی مشکلات بیان کیں۔ کسی نے کہا کہ اردو پڑھنا نہیں آتا۔ کسی نے کہا کہ اردو دیکھنا نہیں آتا۔ میں نے ہر ایک کی مشکلات نوٹ کر لیں۔ دعا کے دور سے روز پڑھانے لگا۔ تو ہر ایک کو اس کی کتاب پڑھ کر سنانے لگا۔

دس روز کے بعد بریگیٹ میجر صاحب نے میرے شاگردوں سے پوچھا کہ فیشی احمدی کیسے ہیں تو انہوں نے کہا کہ بہت لائق ہیں۔ اپنے فیشی پڑھانے تھے۔ ان کے پاس کورس کی کتاب ہوتی تھی مگر ان کو سامان کورس زبانی یاد ہے! خدا تعالیٰ کے فضل و کرم نے میرے لیے عیب کو میرے شاگردوں کی نظر میں بھتر کر دکھایا۔ الحمد للہ۔ میجر صاحب نے کرنل صاحب کو تار سے دیکھا کہ فیشی بہت لائق ہے۔ کسا اور فیشی کی ضرورت نہیں (باقی آئندہ)

پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر

بقیہ صفحہ نمبر ۱۰

اور دوسری طرف قادیان کے غیر مسلموں کے لئے نئے دارا بنایا گیا۔ قادیان کے غیر مسلموں نے اپنی آنکھوں سے یہ نشانی دیکھی مگر انہوں نے صاف کھاتے کھانے کی جگہ غرضی اختیار کر لی۔ اور کرا اور قریب کرا کر منہ دوسری طرف پھیر لیا۔

اس پر میں ایک فرسٹ سٹاک اور پی پی کو مسلمان بھی مانگتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کے اور انہوں نے بھی حضور کے خلاف جیسے فرعون کو دئے اور آپ کی مخالفت میں جس کے کہ مخالفین اسلام کے ہاتھوں کو مضبوط کرنا شروع کر دیا۔ چنانچہ حضرت موسیٰ نے دیکھی تو اسے مسلّم تو لگا رہے خود مسلمان بھی آپ کے خلاف ہو گئے ہیں تو اس وقت آپ کے دل میں بڑا اضطراب اور محنت در دیا ہوا۔ اور آپ نے اللہ تعالیٰ کے حضور یہ دعائیں مانگنا شروع کیں کہ تو مجھے اپنی تائید سے ایسا موقع پیش فرما کہ میں ان تمام عملوں کو جو اسلام اور آنحضرت مسلم کی ذات و نفس پر گھسے جارہے ہیں کامیابی سے دھکے کھوں اور ایسی تائیدات کے سامنے میرا لڑنا کہ میں سے ہیں رسول کرم مسلم کی بجائی اور اسلام کی صداقت کا کالی اور دشمنوں پر نبوت گوئیوں کے سامنے میں کسوں کو چیلنا ہی خود نہیں آپ نے خدا کی مشار کے باقی چاہیں وہ کن جگہ کر کے کا فیصلہ فرمایا کہ کبھی علیحدہ مقام پر خاص طور پر اللہ تعالیٰ کے حضور اسلام اور آنحضرت مسلم کی فتح و کامیابی کھلے دعائیں مانگیں اس پر آپ کو اہل بائبا گیا کہ آپ اس مقصد کے لئے ہوشیار ہوں جو میں چاہوں اور آپ کی عہد شکنی پر ہوشیار ہوں گی۔

چنانچہ حضور صبری صبری کو جو کہ دن ہوشیار پر تشریف لے گئے اور شیخ مہر علی صاحب کے ہاتھوں میں پیام فرمایا اور چاہیں دن آپ نے اللہ تعالیٰ کے حضور علیہ السلام میں دعا مانگیں۔ اس دوران میں آپ پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایامات اور حکامات کا وسیع سلسلہ جاری رہا میں آپ کو وسیع موعود کے فائدہ نشانی کی بھی خبر دی گئی جس سے قرون کریم کی نصیبت، اسلام کی صداقت اور آنحضرت مسلم کی بیانی یوری دنیا پر روز روشن کی طرح نمایاں ہو گئی۔ اور اس کی بنا پر حضور نے ۱۹۷۵ء کو ہجرت پر پورا ہوا ہے ایک اشتہار تحریر فرمایا اور اسے شائع کر کے مختلف علاقوں میں بھیجا دیا۔

پس چل کر کسی کے نتیجے میں مصلح موعود کے متعلق جماعت کے شاندار مستقبل اور ترقی کے متعلق بھاری بھاری پانے کے بعد ۱۹۷۶ء کو حضرت اقدس دہلیس قادیان تشریف لے گئے۔ فاطمہ زہرا علیہ السلام (فاخر از تاریخ اجمیرت و سلسلہ احمدیہ)

وفات سیح ناصری علیہ السلام

بقیہ از صفحہ نمبر ۱۰

اور اب یہ بات افغانستان کی تاریخ میں بھی تسلیم کی گئی ہے جو افغانستان سرکار کی طرف سے شائع کی گئی ہے۔ وہ لکھتا ہے کہ جاری کا بندھن نہ آتا۔ تو اب اس بات کا پتہ چھو کہ فرقہ زور شور سے رو پیکتا کر رہا ہے بلکہ پورے ملک کا گھیرنے کے موقع پر آج پورے ملک پر لڑنے لگا ہے شائع کی گئی ہے اس میں تو یہ بھی تسلیم کی گئی ہے کہ جناب سیح صرف کیرا اور ۱۱ مئی ہی نہیں بلکہ ہندوستان کے شمال مغرب کا طرف بھی آئے گئے اور یہی وہ بات ہے جو سب سے اہم حضرت مصلح موعود علیہ السلام تمام حقیقت پسندوں سے سنا چاہئے ہیں۔ اور اب آثار و حقائق کا جس طرح انکشاف ہو رہا ہے کیا وہی دور میں یہ کہنے ہے کہ آپ کی باتوں کی سمجھت سے انکھلیا جا سکے؟

خط و کتابت کرنے وقت چرٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں مینجر بلڈ

جماعت کے ہر فرد سے وعدہ لیا جائے

سعیدہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے فرمایا ہے:۔
"اگر جماعت کے تمام افراد اپنے فراموش کو ادا کرنے کو کوئی وجہ نہیں مگر کہ موجودہ تحریک جسے دوزخ دم کہتے ہیں پانچ چھ لاکھ تک پہنچ جائے لیکن بات یہ ہے کہ جماعت کے ہر فرد سے وعدہ نہیں لیا جاتا۔ اگر جماعت کے ہر فرد اور موت جوان اور بوڑھے سے وعدہ لے جائیں تو میں جنت میں ان کو شریک کے وعدہ سے موجودہ عدول سے دھکے لگنے ہو جائیں۔ اور اگر اس پر جماعت تو ہم ایسے کام کو بہت کچھ دیکھ کر کہتے ہیں۔"
مجدد علیہ السلام نے انہی پر بھارت سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اپنی جماعتوں کے ہر فرد سے وعدہ کر لیں۔ تاکہ تبلیغ کا عمل کے لئے رقم کی کمی کو دور کیا جاسکے۔
وکیسٹل المال تحریک میں قادیان

مالی سال کی آخری سرمایہ عہدیداران جماعت کا فرض

موجودہ مالی سال کے ساڑھے نو ماہ گذر چکے ہیں اور مالی سال ختم ہونے میں اب ۳ ماہ سے بھی کم عرصہ باقی رہ گیا ہے۔ جس کا معنی ان کے لئے سختی جوٹ، باقیابا اور وصولی کے متعلق انہوں نے اپنی طرف سے سیکرٹری ان کی خدمت میں سمجھواتے ہوئے تحریک کی بجلی ہے کہ وہ وصولی چنڈہ کی کمی کی طرف توجہ کر کے اسے پورا کرنے کی کوشش کریں۔ اور جن احباب جماعت کے ذمہ لیا ہے۔ ان سے وصول کر کے مرکز میں بروقت ارسال کر دیں۔ چونکہ مالی سال ختم ہونے میں قریب عرصہ رہ گیا ہے۔ اس لئے چنڈہ جماعت کی وصولی کے لئے ضروری کوشش اور جدوجہد کرنا ہے۔ کیونکہ اگرچہ ایک ماہ جماعتوں کا بجٹ لازمی چنڈہ جماعت پورا نہیں ہوگا۔ اور اصل جماعتوں میں اعلیٰ افسانہ اور قریبی کی روج بہا کرنے میں سماجی عہدیداران کا بھی بہت دخل ہے۔ اگر عہدیداران کرام خود اپنا نمونہ پیش کریں اور موثر رنگ میں دوستوں کو باہر باہر تحریک کرتے رہیں تو خدا تعالیٰ کے فضل سے چنڈہ جماعت کی پوزیشن کافی بہتر ہو سکتی ہے۔ تیس دن عہدیداران نے سال کے دوران میں پوری کوشش نہیں فرمائی۔ ان کو اب اس کی تکالیف کرنی چاہئے تاکہ کہ حقیقتاً اور ان کی فریضہ کر کے وہ مندا اندہ ہوجا اور اس کے فطرتی کے وارث بن سکیں۔

بجٹ کو پورا کرنے کے متعلق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ مندرجہ ذیل ارشادات احباب جماعت و عہدیداران کرام کی آگاہی کے لئے اور یہ دہائی کے لئے تحریر ہیں۔

"میں ایسے چنڈہ کا قائل نہیں کہ وعدہ کو ٹھوکرا دیا اور پھر خود کتابت ہو رہی ہے۔ یاد دہانی کروا دی جا رہی ہے اخباروں میں اعلانات ہو رہے ہیں اور دلہ کر نے والا پھر بھی غموش بیٹھا ہے۔"

نیز فرمایا:-
"بھانہ دوستوں کو جن کے ذمہ لیا ہے میں توجہ دلا تا ہوں کہ وہ اپنا بھلا بندہ ادا کریں۔ دیکھو یہ بات یاد نہ دلائی کہ اس وقت مشکلات بہت زیادہ ہیں۔ یہ بات ہر شخص کو معلوم ہے۔"

نیز فرمایا:-
"جیسا کہ میں نے دوستوں سے کہا تھا کہ اب وقت آگیا ہے کہ جماعت اپنے زبانی وعدوں کے الفاظ کو عملی جامہ پہنانے کی کوشش کرے اور جماعت کے تمام دست قلم سن و سمن سے اسلام کی تعزیت کے لئے زور لگا کر شروع کر دیں۔"

حضور کے مندرجہ بالا ارشادات سے واضح ہے کہ حضرت اقدس افراد جماعت کو "وین کو دنیا پر مقدم" رکھنے کا نیکو فرماتے ہوئے یہ توقع رکھنے میں کہ احباب جماعت باوجود اپنی ذاتی اور جہتی عزت پر اور مشکلات کے اپنے ذمہ لازمی چنڈہ جماعت کی سونپیدگی ادا کر لیں۔ اگر ہماری جماعت کے تمام دست قلم سن و سمن کو صحیح طور پر سمجھ کر اس پر عمل پیرا ہوں تو یہ بالیقینی ہے کہ اللہ تعالیٰ ایسے احباب کی ذاتی اور ذاتی مشکلات کو بھی اپنے فضل سے خود دور کر سکتا ہے۔ صرف ضرورت اس بات کہ ہے کہ دوست، مالی قریبی میں اپنا قدم اور آگے بڑھا لیں۔

بالآخر عہدیداران کرام اور مبلغین حضرات کی خدمت میں یہ درخواست ہے کہ وہ جماعت کے تمام افراد پر ان کی ذمہ داری واضح کرتے ہوئے سونپیدگی چنڈوں کی وصولی کے لئے پورا پورا تعاون فرمائیں۔

اللہ تعالیٰ تمام احباب جماعت کے ساتھ ہو۔ اور ہم سب کو خدمت دین کی نعمت عظمیٰ سے نوازے۔ آمین

ناظریت المال قادیان

- ۱۔ حکم عدالت ماناب احمدی آف گنگوڑا ضلع بنگالہ کی دفاتر پانچمبے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کے پی کے وادین کو صبر جمیل کی توفیق اور نعمت ابدان عطا فرمائے خاک درگم محمد الدین مبلغ شیوگر میسور
- ۲۔ حکم قاضی صاحب ماناب احمدی ٹریڈنگ ہسپتال میں زیر علاج ہیں احباب ان کی خدمت کا علاج کے لئے دعا فرمائیں۔ قریبی سید احمد اور ویشی قادیان۔
- ۳۔ میرے عزیز محترم بابو تاج الدین صاحب اور عزیز محترم محمود احمد صاحب واری اور خاک رکھی دینی دینی قریات کے لئے دعا فرمائی جائے۔ خاک درگم محمد سعید شیوگر۔ قادیان

